Конспект занятия в средней группе «Мир профессий»
Выполнила: Черепнина Т.В.
Задачи: вводить в словарь детей существительные обозначающие профессии, глаголы, характеризующие трудовые действия; - воспитывать уважение к труду взрослых разных профессий.
Материалы: картинки людей разных профессий, картина станции профессии, Незнайка.
Ход занятия:
В: Ребята по дороге в детский сад я встретила Незнайку. Он сегодня собирается в мир профессий и приглашает нас вместе с ним. Ну что отправимся в мир профессий? (Ответы детей)
В: Закрывайте глазки и представьте, что мы едем в поезде (звуки поезда) А я вам сейчас прочитаю стихотворения про эту страну. 
«Все значат что-то в жизни этой…»                                                                                  Все значат что-то в жизни этой.                                                                                     И инженеры, и поэты,                                                                                             Кассиры, дворники, певцы                                                                                               И музыканты, продавцы.                                                                                 Профессий много на планете,                                                                                        И все нужны, поверьте дети!
В любом дворе трудится дворник,
А сад большой растит садовник.
И в каждом классе каждый день
Мыть пол уборщику не лень.

Мне как-то раз сказала Женя:
«К чему же ненужные споры,
Ведь есть работа поважнее,
К примеру, директором школы!»

Но вы на миг представьте,
Что случится в нашем мире,
Если будут в каждой школе
Огромные кучи пыли?!

Так можно бесконечно,
Конечно, продолжать.
Но, лучше, все профессии
Давайте уважать!

В: Вот мы и прибыли. А вот и Незнайка подошел, давайте поприветствуем его. Ребята, а вы знаете, кем работают ваши родители? (ответы детей)

В: Предлагаю вам узнать какие тут профессии есть. (На доске весят картинки шафера, ветеринара, учителя, пожарного, швея, медсестры)                                                                                                            Первый шафер: Он водит машины, автобусы, троллейбусы и развозит пассажиров. Ребята посмотрите, по какой вещи можно определить, что это шафер (фуражка). (Так далее с ветеринаром, учителем, пожарным, швеёй, медсестрой.)        
В: Молодцы! Незнайка приготовил для нас загадки, так давайте их разгадаем.  
Напевая песни тихо,
Шью ребятам вещи я,
Раньше я звалась портнихой,
Как теперь зовусь? ...
(Ответ: Швея)

Встаем мы очень рано,
Ведь наша забота –
Всех отвозить по утрам на работу.
(Ответ: Шофёр)

Доктор, но не для детей,
А для птиц и для зверей.
У него особый дар,
Этот врач - …
(Ответ: Ветеринар)

Детей учит он писать,
Читать книги и считать.
Природу учит он любить,
Всегда старших уважать.
(Ответ: Учитель)

Бесстрашный герой, что всегда на посту,
Он чует беду и огонь за версту.
Неравный ведет со стихией он бой,
Стремится всегда защитить нас с тобой.
(Ответ: Пожарный)

Каждый день она приходит,
Живот и горлышко нам смотрит.
Прививки ставит иногда,
Чтоб не болела детвора.
А разболелся вдруг живот, иль заболела голова,
На помощь тут же к нам придёт,
В халате белом…
(Ответ: Медсестра)

В: Какие вы умные. А теперь давайте отдохнем.

Физкультминутка 
Много профессий на свете у нас! (Руки на поясе – повороты туловища вправо-влево)
О них поговорим сейчас: (Развести руки в стороны)
Вот швея рубашки шьет, (Движения воображаемой иглой)
Повар варит нам компот, (Мешаем» поварешкой)
Самолет ведет пилот — (Руки – в стороны)
На посадку и на взлет. (Опускают их вниз, поднимают вверх)
Доктор ставит нам уколы (Скрестить пальцы над головой. Движения: ладонь – кулак)
И охранник есть у школы. (Руки – согнуты в локтях, силовой жест)
Каменщик кладет кирпич, (Попеременно кладет кисти рук одна на другую сверху – вниз.)
А охотник ловит дичь (Делают бинокль из пальчиков)
Есть учитель, есть кузнец, (Загибают пальцы, перечисляя профессии)
Балерина и певец.
Чтоб профессии иметь, (Разгибаем пальцы)
Нужно много знать, уметь (Повороты кистями — тыльная сторона ладошки)
Хорошо дружок учись! (Погрозить пальчиком)
И, конечно, не ленись! (Отрицательное движение указательным пальцем)

В: Садитесь на свои места и теперь предлагаю поиграть в игру «Назови профессию» Вы возьмете себе по одной картинки с изображением людей разных профессий. А я буду читать предложение, а тот, у кого картинка будет соответствовать поднимут ее и назовут профессию вслух.
1. Развозит пассажиров … 2. Лечит животных… 3. Делает прививки…                  4. Учит детей… 5.Тушит пожары... 6. Шьет одежду…
Рефлексия:
В: Вот и время подошло возвращаться нам обратно. Давайте попрощаемся с Незнайкой. Ребята, а с какими профессиями вы сегодня познакомились (Ответы детей) 

